
17η Νοέμβρη – Επέτειος Πολυτεχνείου 

     Πριν από 50 χρόνια προστέθηκε μια ακόμα σελίδα εθνικής ανάτασης στην ιστορία της χώρας μας, 

την οποία οφείλουμε να κρατάμε ζωντανή, η εξέγερση των φοιτητών του Πολυτεχνείου, 17 Νοεμβρίου 

1973. Το πλήθος των φοιτητών που συγκεντρώθηκε μέσα στους χώρους του Πολυτεχνείου, έχοντας την 

υποστήριξη σύσσωμου του ελληνικού λαού, απέδειξε ότι ΑΡΝΕΙΤΑΙ να συνθηκολογήσει με τους 

καταπατητές της Δημοκρατίας και της Ελευθερίας. Οι διεκδικήσεις των φοιτητών απέκτησαν φωνή στο 

– δυστυχώς – πάντα επίκαιρο σύνθημά τους:  

ΨΩΜΙ – ΠΑΙΔΕΙΑ – ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 

     Το δικαίωμα στην αξιοπρεπή διαβίωση, το δικαίωμα στην ελεύθερη και δημόσια παιδεία, το 

δικαίωμα στο ύψιστο αγαθό της ελευθερίας εμπνέουν διαχρονικά τους δίκαιους αγώνες του Ανθρώπου 

που ονειρεύεται να ζήσει σε μία δημοκρατική κοινωνία, έμπλεη σεβασμού στις ατομικές, κοινωνικές και 

πολιτικές ελευθερίες.  

     50 χρόνια μετά… Στις 17 Νοεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε η γιορτή για την επέτειο του 

Πολυτεχνείου, η οποία παρουσιάστηκε από μαθητές της Α΄ και Β΄ τάξης του 1ου Γυμνασίου Βριλησσίων.  

Αρχικά, η Διευθύντρια του 1ου Γυμνασίου Βριλησσίων, κα Σύρμα Ευαγγελία, απηύθυνε λόγο προς τους 

μαθητές εμβαθύνοντας στη διαχρονικότητα του συνθήματος του Πολυτεχνείου και τονίζοντας την 

ευθύνη που έχουμε ως πολίτες για την θωράκιση της Δημοκρατίας και της Ελευθερίας από παντός 

είδους καπηλευτές. 

    Στη συνέχεια, οι μαθητές μυήθηκαν στο κλίμα της εποχής με αφηγήσεις του χρονικού της εξέγερσης 

και με απαγγελίες ποιημάτων από τους συμμετέχοντες μαθητές. Παράλληλα, οι μαθητές της χορωδίας 

υπό τον άρτιο συντονισμό του καθηγητή της Μουσικής, κου Γεωργακόπουλου Γρηγόρη, κατάφεραν με 

τα τραγούδια τους να μας μεταδώσουν την ιστορική συγκίνηση αλλά και τον επαναστατικό παλμό της 

εποχής. Στο τέλος της γιορτής, μαθητές και καθηγητές παρακολούθησαν με χαρά παραδοσιακούς 

χορούς από μαθητές του σχολείου μας, υπό την εξαιρετική καθοδήγηση της καθηγήτριας Φυσικής 

Αγωγής, κας Μουρτοπούλου Μαρίας και την ουσιαστική συμβολή του μαθητή της Γ΄ τάξης,  Χρήστου 

Ξύστρα. 

Την επιμέλεια της γιορτής ανέλαβαν οι καθηγήτριες – φιλόλογοι, κα Ανδρέου Χριστίνα και κα Παπαδή 

Διοτίμα. 

Ένα μεγάλο μπράβο στα παιδιά μας και στους/στις εκπαιδευτικούς του σχολείου μας! 

 

 

«Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος 

θα πρέπει να μπορείς να πεθάνεις ένα οποιοδήποτε πρωινό. 

Αποβραδίς στην απομόνωση θα γράψεις ένα μεγάλο τρυφερό γράμμα στη μάνα σου 

θα γράψεις στον τοίχο την ημερομηνία, τ’ αρχικά του ονόματός σου και μια λέξη: Ειρήνη 

σα να ’γραφες όλη την ιστορία της ζωής σου. 

Να μπορείς να πεθάνεις ένα οποιοδήποτε πρωινό 

να μπορείς να σταθείς μπροστά στα έξη ντουφέκια 

σα να στεκόσουνα μπροστά σ’ ολάκαιρο το μέλλον. 

Να μπορείς, απάνω απ’ την ομοβροντία που σε σκοτώνει 

εσύ ν’ ακούς τα εκατομμύρια των απλών ανθρώπων που τραγουδώντας πολεμάνε για την ειρήνη. 

Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος.» 

Τάσος Λειβαδίτης 

 



 

 

  

 

 

 


